
 

Gemeinde        Kurzniederschrift  
______________________________________________________ 

 
 
§ 1 Bekanntgabe nichtöffentlicher Beschlüsse 
 
Der Vorsitzende gab bekannt, dass der Gemeinderat in seiner nichtöffentlichen Sitzung vom 
10.11.2016 zwei Bauplätze im Baugebiet „Lau“ im Ortsteil Ölbronn vergeben hat. Er gab ferner 
bekannt, dass der Gemeinderat in seiner nichtöffentlichen Sitzung vom 26.01.2017 einen Bau-
platz im Baugebiet „Lau“ im Ortsteil Ölbronn vergeben und die Anmietung von zwei Wohnungen 
für die Anschlussunterbringung von Flüchtlingen beschlossen hat. 
 
 
§ 2 Bürgerfrageviertelstunde 
 
Gegen die Erweiterung der Sortieranlage der Firma SUEZ im Gewerbegebiet „Erlen“ im Ortsteil 
Ölbronn äußerte eine Bürgerin erhebliche Bedenken, da sie eine deutliche Zunahme des LKW-
Verkehrs befürchtet. Sie bat daher das Gremium, der beabsichtigten Erweiterung nicht zuzu-
stimmen. 
 
 
§ 3 Kenntnisgabe der Niederschrift über die öffentl iche Sitzung des 
  Gemeinderates vom 26.01.2017 
 
Der Vorsitzende wies darauf hin, dass allen Mitgliedern des Gemeinderates die Niederschrift zu-
gegangen ist. Gegen die Niederschrift wurden mehrfache Einwendungen von einem Gemeinde-
rat vorgebracht, die intensiv vom gesamten Gremium diskutiert wurden. Nachdem die entspre-
chenden Protokollergänzungen festgelegt wurden, gilt die Niederschrift über die öffentliche Sit-
zung vom 26.01.2017 als zur Kenntnis gegeben. 
 
 
§ 4 Steinbeiskindergarten, OT Ölbronn: 

 - Beauftragung des Ingenieurbüros SPA-Architekten,  Neuenbürg, mit der 
      Ausarbeitung  eines Brandschutzkonzeptes  

 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat beauftragt das Ingenieurbüro SPA Architekten, Neuenbürg mit der Ausarbei-
tung eines Brandschutzkonzeptes für den Steinbeis-Kindergarten mit den Leistungsphasen 1-4 
(HOAI) im Wege eines "Kleinauftrages" nach Zeitaufwand. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag nach kurzer Diskussion einstimmig 
zu. 
 
 
§  5 Kindergartenbedarfsplan 2017/2018: 

- Vorstellung und Beschlussfassung 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 

1. Der Gemeinderat nimmt die vorgelegten Eckdaten zur Kenntnis und beauftragt die Verwal-
tung, auf dieser Grundlage den Kindergartenbedarfsplan 2017/2018 zu erstellen. 

 2. Der Gemeinderat nimmt die geplante Ausweitung des Betreuungsangebotes im Steinbeis-
Kindergarten zum Kindergartenjahr 2017/2018 zustimmend zur Kenntnis und genehmigt 
eine Anerkennungspraktikantenstelle sowie die Erhöhung des Personalbestands um  
0,2 Stellen zu 01.09.2017. 

 
Der Gemeinderat nahm die ausführlich vorgestellten Eckdaten einstimmig zur Kenntnis und be-
auftragte die Verwaltung, auf dieser Grundlage den Kindergartenbedarfsplan 2017/2018 zu er-
stellen. 



Der Gemeinderat nahm die geplante Ausweitung des Betreuungsangebotes im Steinbeis-
Kindergarten zum Kindergartenjahr 2017/2018 zustimmend zur Kenntnis und genehmigte ein-
stimmig eine Praktikantenstelle sowie die Erhöhung des Personalbestands um 0,2 Stellen zum 
01.09.2017. 
 
 
§  6 Hauptsatzung der Gemeinde Ölbronn-Dürrn: 

- Beratung und Beschluss über die Neufassung 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat berät und beschließt die Neufassung der Hauptsatzung der Gemeinde Öl-
bronn-Dürrn. 
 
Der Gemeinderat stimmte der Neufassung der Hauptsatzung der Gemeinde Ölbronn-Dürrn nach 
ausführlicher Diskussion mehrheitlich zu. 
 
 
§  7 Geschäftsordnung für den Gemeinderat: 

- Beratung und Beschluss über die Neufassung 
  
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat berät und beschließt die Neufassung der Geschäftsordnung für den Gemeinde-
rat der Gemeinde Ölbronn-Dürrn. 
 
Der Gemeinderat stellte die Beschlussfassung vorerst zurück. 
 
 
§  8 Redaktionsstatut der Gemeinde Ölbronn-Dürrn: 

- Beratung und Beschluss über die Neufassung 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat berät und beschließt die Neufassung des Redaktionsstatuts der Gemeinde Öl-
bronn-Dürrn als Handlungsanweisung an die Verwaltung zur Gestaltung des örtlichen Amtsblat-
tes. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag nach kurzer Diskussion mehrheit-
lich zu. 
 
 
§  9 Nutzung einer öffentlichen Fläche im Dorfanger  von Ölbronn für  

Gastronomiezwecke: 
- Beratung und Beschlussfassung 

 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat stimmt der Nutzung der öffentlichen Fläche für eine Außenbewirtschaftung vor 
dem Bistro „Café-Bar Filou“ im Dorfanger von Ölbronn zu und erteilt hierzu eine widerrufliche 
Sondernutzungserlaubnis für Gastronomiezwecke. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag nach ausführlicher Diskussion ein-
stimmig zu. 
 
 
§ 10 Bauangelegenheiten: 
a) Bauantrag Errichtung einer Wertstoffsortieranlag e (bestehend aus Sortierhalle, Tief-
bunker, Büro- und Sozialgebäude), In den Erlen 1, F lurstücke Nr. 1934/7 und 1934/8, 
OT Ölbronn: 
- Information über den aktuellen Sachstand gemäß § 78 GemO 



 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat nimmt den aktuellen Sachstand zur Kenntnis. 
 
Der Gemeinderat wurde über den aktuellen Sachstand informiert und diskutierte ausführlich über 
den derzeitigen Verfahrensstand. 
 
 
b) Bauantrag Errichtung einer Großraumgarage, Weinb ergstraße 12, Flst. Nr. 1835/15, 
OT Ölbronn 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauantrag nicht zu. 
 
Der Gemeinderat hat den Bauantrag nach kurzer Diskussion mehrheitlich abgelehnt. 
 
 
§ 11 Verschiedenes 
Der Vorsitzende informierte über den Termin der öffentlichen Gerichtsverhandlung bzgl. des an-
hängigen Rechtsstreits über die angestrebte Erweiterung der Kirsten-Boie-Grundschule Dürrn am 
Donnerstag, 13. April 2017, um 9:15 Uhr, vor Ort in der Kirsten-Boie-Grundschule in Dürrn. 


